

Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre . . .	4 frt — kr.
Fél évre . . .	2 „ — „
Negyedévre . .	1 „ — „
Egyes szám ára .	10 „

Előfizetési díj.

Videken:

Egy évre . . .	4 frt — kr.
Fél évre . . .	2 „ — „
Negyedévre . .	1 „ — „
Egyes szám . . .	10 „

VÁCZ.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Hirdetmények díj 3 hasábot petit sorért 5 kr. — Többesrét vagy terjesztéstől törzsválós közlemények után három hasábot sorért 15 krajczár felmetszáról díj arányosság adatik.

Az előfizetési pénzek és a lap szemléi részét illető közlemények „Vácza” szerkesztőségéhez fő út 81. szám alá Vácra küldendők.

Előfizetheti helyben Spitzer Miksa könyvkereskedésben.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Vác, 1872. febr. 8.

Legyünk ezuttal ügyvédek és kísérsítsük meg, lehet-e e czég alatt is a közügynek használni, — miután le galább nálunk az ügyvédet, a prókátort, a fiáklíst csak is úgy ismerik, mint ki egyedül saját éjének embere, — kísérsítsük meg egy kis jobb fogalmat terjesztetni a prókátorköröl.

Az 1868. LIV. t. cz. IX. czime 456. és további szakaszai sokat beszélnek a községi bíraskodásról, — ezen szakaszok minket annyiban érdekelnek, a mennyiben az ügyvédek meg akarjuk menteni a túlságos perhalmaztól járásbíráinkat, más részöl meg akarjuk Vác város hatóságának menteni legalább annyi befolyását, mennyi Rátóth községi hatóságot is megillet.

Ezen sok beszédű szakaszokat nem engedjük oda jutni, a hová e sokbeszedű lap indítványai jutottak, t. i. falra hányt borsó sorsára.

Midőn az új járásbíróság mtködését megkezdette, megtekintettük azon perhalmazt, melyet három helyről átvenni kénytelenek lettek, és kijelenthetjük, hogy ha emberi erőhöz mérjük képességüket, úgy előre megjósolhatjuk, hogy az átvett híralrkokat befejezni nem lehetnek képesek, mert ehhez nem közönséges emberi hűnem — — Augiasz istállóját rendező Herkulesi erő kell.

Nem vonjuk kétségbe a munkásságot, nem az akaratot, hanem a lehetetlenség eorndt huz minden munkásság, minden jó akarat előtt.

A munkahalom által előidézett lehetetlenségeket csak két úton lehet előidézni:

Együk út megkészterezni a járásbíróági személyzetet.

Másik út: túladni mind azon ügyeken, melyek szó-szoros értelmében nem a hatáskörhöz tartoznak.

Az első út és módja bele beszél a magyar finanszminiszter, a mennyiben a főczél, hogy jó igazságszolgáltatás legyen, megszánt lenni, csak olcsó legyen, ez a főczél, ez pedig a pénzügybe vág, stempli ide, stempli oda.

A második mód és út kétségtelet nélkül csak az lehet, hogy a járásbírószág minden oly dolgot, mely nem műhatlanul az ő terhe, magától előadzon; — és ez a kis és gyakran hallatlan sok időt rabló perek korlátozása a fenn idézett törvényczikk, a községi bíraskodás felhasználása által.

A járásbírószág tehát nem kell oly keresetet elfogadni, mely 30 frtig terjed, utasítsa vissza a községi bíraskodáshoz mindannyi esetben, a hol helyben lakó felperes, helyben lakó alperes szerepel, és vegyeigénybe nem csak az 1868. LIV. t. cz. reuendletét, sőt az 1869. év július 27-én 518. szám által kelt curiai évi határozatot.

Ez által elérni az ügyvezettet: et Capra et Caules-féle közmódsz horderejét, a mennyiben megmenti magát időt rabló kellemetlen apró percköl, — időt nyer nagyobb perek gondos átdolgozásához, — és áttud egy bizonyos hatáskört azon helyben székölő hatóságának, mely már oda jutott, hogy csak hogy dolga ne legyen, lemond még az életöl is.

Kérjük ez életkérdést komolyan megfontolni, — vagy a mennyiben nem volna igazunk, kegyeskedjenek megczáfolni.

Élőszó Gyula,
köz-és válnagyvéd.

Mikor fagy el a növény?*)

Azon kérdés, vajjon mikor hal el a megfagyasztott növény, — a fagy közvetlen beálltával-e vagy csak a felengedés pillanatában, még ma is sok elentetés nézet nyilvánulására ad alkalmat. Nem lesz tehát érdektelen, ha ezen gyakorlati fontossággal bíró kérdésrel mi is néhány másodperczig foglalkozunk.

A kertészek leginkább a tavaszi fagyok után beálló gyors felengedéstől tartanak, az azt hiszik, hogy ennek megállításával a megmerevülés veszélyét is megelőzhetnék. De a természet magatartása, mely ily esetekben mindig az irányadó, nem szól a kertészek véleménye mellett. Mert ha a növények tapasztható gyakori s gyors hőmérséki változások mellett csakugyan oly csekély ellentállási képességgel bírnának, úgy a fa- és cserjegyvetőknök kétségkívül már rég kivesszet volna.

De hogy döntő biztonsággal mondhasuk ki a kérdésben forgó ítéletet, oly növényeket kell vizsgálódsainak tárgyává tenni, melyek már a fagyott állapotban is az elhalás kétségtelen jeleit adják. Marquart Clamor és Löwig szerint néhány subtropikus és tropikus kőszobor (orchidea) nevezetesen a Calanthe veratrifolia és Phajus fajok ezen kísérletekhez legalkalmasabbak. Ezek ugyanis indigó tartalmuk, csakugya a kékfestőben az élő növényben szintelen állapotban fordul elő mint Indican, s csak az elhalt növényben, illetőleg növényuedven oxypállatiki indigóvá.

Göppert titkos tanácsosa Calanthe tejszínű virágait megfagyasztván, azt találta, hogy ezek már a megfagyás pillanatában kékek lettek. Ez egy a többi növényrészek is, a rozzs kivételével. Hasonló magatartást mutatott a Phajus grandifolius nagy fehér — barna — rózsaszín

*) Közli a „Természett” című jeles lap. Szék

viráglevelei, s a Phajus Wallichii fehér — barna — narancs-színű bokorétai. Mindezen esetekben az életről már a megmerevülés pillanatában törtött meg, minek folytán csakhamar a vegyi hatás, az indigo képződése is beállt.

Ez által világosan kimutatva, hogy a Calanthe és Phajus fajok már a fagy közvetlen befolyása, nem pedig csak a felengedés alatt halnak el.

Hasonló eredményű kísérleteket tett Cohn tanár is. Ő nevezetesen a Nitella synearpa vízinövényen tett kísérleteket, melynek séjtét a górosó alatt egész — 20° fagyasztotta meg. Cohn tanár már most azt találta, hogy 0°-nál a protoplazma keringés még nagyon eleven, s — 2°-nál is bár lassú, de még is észrevehető. Még alacsonyabb hőfok mellett azonban a Nitella a sejtek a keresztul-közt jégképzések által létszólag ésszenyomatnak, összezúzódnak. A Nitella — a 3°-nyi jégből két ízben kivételén, felolvastattak, s még mindannyiszor még elő s mozgó állapotban találtattak. Alacsonyabb mint — 3°-nyi hőmérséklet mellett azonban a séjt bennébe már elpusztult, a mennyiben az eladótömlő (Primordialschlauch) viszessége következtében összehúzódott, s a kiömölőt viz a sejtburkok és protoplazmáit köz megfagyott. E szerint tehát a Nitella-sejtek a tykfehényre, tej sat. anyagokhoz viszonylanak, a mennyiben itt is a fehérnyesanyagokból a víz kifagy.

Az élősorot kísérletek után tehát nem lehet reményelni, hogy a már megfagyott növények lassított felen-

gedés által még megmenthetők volnának, s így a guddák az ez erre czélzó szükségletlen miveleteket bátran elhagyhatják. Dr. Szontagh Miklós.

Hirek.

A váci lap 3 6 8. 29. 41. 49. 50 számat azon ércet, melyért a kiadó tulajdonos becsúfjakká, vissza váltja; a példányok, fő itt 84-k számlához küldendők, kérjük az illetőket kik e számokat nélkülözhetik, becússák re rendelkezésünkre.

Bál kivonat a váci ideai farsangi ideényből:

Nögyeti bál, fényesen és jó-vedelmezőleg sikerült; rendezte a nögyeti saját pénztára javára; a bál megihető tapintatosak küldettek szét, a mennyiben még a választmányi tag-nők családja is csak úgy hívtak meg ha férjeik esetleg nem a szerkesztőséghez tartoztak.

Dalkör estélye feszelen és élénk volt itt az úgynevezett irányt adó családok közül sokat láttunk kik nem voltak jelen, minek eredménye a feszelenesség lett, sok ily szép estélyt kívánunk fiatal hölgyeink és ifjainknak.

Alarczos bál, rendezte a vizesséte igazgatója saját pénztára javára, — hosszú étlap, rövid vacsora, miútra csak a csillag vendéglőbe lettünk volna hol a sok feljegyzett étkekre egymást után mondia a kelner - das ist schon nicht mehr zu bekommen. — Csak még az hibázott, hogy a község mulattatására köczött éttek, és tüzet kopkodtek volna, — nem volt az 50 megevertt tojás között egy sem záp;

sajnáljuk. — Egy esinos kis boházot tapintatosabln lett volna előndatni. — No de jóvőre nem kértünk alarczos bált.

Korsolyázók bálja, jól sikerült, tömött bál volt, Petróff hozott katonai zenekar szépen játszott, és mi elmondhatjuk hogy: Wir haben uns gut unterhalten.

Polgári kör Banquetje, jól sikerült, Strössner vendégloka ir ki-tett mgáfert, ugyancsak megvacsorl-tattot minket.

Kállós Zsigmond kedves barátunkat nagy csapás érte, kedves nojé veszté, a gyászjelentés hangzik: Borzovai Kállós Zsigmond h. ügyvéd s tanácsnok nejét, napa Gerébi Tóth Jánosné sógóra G. Tóth József, ügy B. Kállós Károly lelkész s neje Parnozszi Mogyeyré Zsófia B. Kállós Kára öz. és Rácz Petróné s lenyá Nécz Mária, — az számos rokoni nevez mély fájdalommal telvű feljehitett nejenek, illetőleg lenyá testvér és rokonnak B. Kállós Zsigmond n. d. szül. G. Tóth Máriaék, f. h. 9-én d. u. 3 órákor, élte 48-ik évében, szavassó lizban törtött gyászok kimultát. A boldogult hült tetemei f. h. 11-én d. u. 3 órákor fognak a házánl tartandó gyászbeszéd után a kis-várásírkibe közzé nyugalomra tetetni.

Pestmegye tisztújító közgyűlése f. h. ment véghez a következő választási eredményen: alispánáá egyhangyalon Beóthy Lajos; főügyező Ilkey, aljegyző Gulner Gyula, másodjegyző Halász Bálint, harmadjegyző Takovszky László, főügyező-szé Bellang Imre, árszakbí elnöké Dalmady Győző, árszakbí önlöké Szabó Kálmán, Hidy Kálmán, Hegedüs Ferenc, Károcy Flóra, Ráday Pál gróf és Veres Károly, árszakbí jegyző Fuller Sándor, Halász Tivadar, árszakbí ügyesszé Schöb Antal és Ifj. Kiss Ignác; számvérvé Lang Gusztáv; központi közgázmá d. Kis Ignác; főszámvérvé Dankó Endre; alszámvérvé Mészoly Gyula; pénztárnokká Kovács Gyu-

TÁRCZA.

Magyar hölgy imája.

Fórr könyvekkel mosom, óh, szent hazám, Magasztos csatákban nyert vértől sebed, Melynek nyílásn gyermekül vére foly A szabadságrt.

Im oltárodra rakom hű szerelem S hő fohászt küldök az ég Istenségé, Hogy süjtven végig villám ostorával Hazánk szaroknál.

Óh, hazám! Remegni ne legyen okod; Van még hű férfi kar, ki vedelmez, Van még magyar nő, ki hegedő sebed Bekötözzen.

Ha kell, hősi kardot ragadva fel Végig száguldnak a harcok térsin S megtanjuk jogbitóró ellennk Nével hazornli.

Hős csatában vezérünk lesz Istennék, Győzelmre vezél az mindenütt — Gyáván remegni hű nem lesz szabad Ellenük előtt.

Buzgó imám küldöm hozzád Istennem, Segítéd önlásra drága nemzetem, Két oly annyit szenvedett vérengve tőbb Hosszú századig!

(Sagyírád.)

N. F.

Bolondságok.

— Farsangi tárcsalévél. —

Még is nagy mester volt a mai nemzetgazdaságtan alapítója: Smith Ádám, midőn a „munka-felosztás“ nagy elvét felállítá. Ma már az egész világ elismeri, mikép ha minden a saját terére szorították, önálló szakmává kiképezetik, a haladás útja egyenese van. Mi a tudomány, művészet és ipar minden ágával történt, azt ki nem kerülheté a pajkos, zajos mulatság, mely egy vizesséhez hasonló erővel szétrombolá az elavult pedantikus formaiságokat és feszességeket, légbepótitá a vigkedvű élettőlós Prokustes ágját, a zsinórmértékű etikette szabályait. Most a mulatság egy rendszeresített, időhöz kötött farsang!

Farsang van! Szól a dula! pardon, itt Strauss és Ziehrer. Mindenki siet élvezni, „mert az idő eljárá“ Elműlik a farsang és aztán vége minden szabad pogkoskodásnak.

De még is különös! Mi most a „farsang“ alatt történik és az életrszabályokkal összhangzóknak találunk, más időszakban megvetve van, vagy a bolondság czimével bélyegzetik. Ma lehet akárki bátran bolond és nem

zárjuk a lipótmezei istétzbe, máskor csak tessék Napoleont vagy Bismarkt játszani, tudom, hogy nem fog „hallyajzilni“ a „kriegsparthie“ mellett.

Ha más ízben a tisztelt mama-asszonyokhoz kedves lenyainkat ily helyzetben, szívet szíven, ily kéz-és lábáljátokban látnák a c. fatalsággal, kívánsó vagyok, mikép fingerlignál kedélylápotokban, a csodálat és felháborodásnak mily kifejezést adnának! Ma lehet Bőfájlvi Klofildái szívre szorítani, a jalka leheletét beszívni, — meg van engedve. Hija! Farsangon sok, nagyon sok szabad! De máskor? A „művelt társalgó“ szerint tilos.

Hány ópélő szív végáyi teljosal nekünk néző! Óh, ki szíve választottjait csak imádká, ki a szerelmet és társalgót Plato szemléiben fogá fel, jelenleg karon fogva jár véle. — Mindtont elárt. A táncközben beszéltethet vele egyedül, szerelmet vallott neki. Boldog halandó! A farsang nélkül szívében lett volna titka, az emberiség nagy kárára. Hát mondia valaki, hogy a farsangnak ninesnek jó hatása.

Tessék csak a moralistával beszélni; ő határozottan kárhoztatja a farsang létekményü befolyását, a

la; főmérnöké Fegyveres Ádám; főorvossá Hírkő László; kecskeméti járási szolgabírója a felső kerületben Viciani András, közép kerületben Teszary László, szánvevőre Dorfner Edmánd; mérnöké Malobczy Ferenc; oroszkövén a felső kerületbe Genner Mihály, a köz. k. Gurgay László, az a. k. Genger Mór; állatorvossá Némény Pál; — a pesti járásba szolgabírokké: Dabasi kerületbe Konkoly József, a monoriba Teszary László; szánvevőre Gere Zeigmond, mérnöké Gaylhafer József; orvossá: a dabasi kerületé Gál István, a monoriba Gránér Dévid, állatorvossá Major Imre; — a pilisi járásba: szolgabírója a szent-andrei kerületbe Török Titus, a ráckevebe Szilágyi Lejos; szánvevője el. Hetyei János; mérnöké Bauer József; orvossá a szent-andrei kerületbe Keldorfer A., a ráckevebe Garay Antal; — a solti járásba: szolgabírója a dunavesseli kerületbe Hájós Kálmán, a kiskőrösibe Szalay Antal, a kalocsaiak Gajfary Antal, szánvevője Sente Mihály, mérnöké Valkai Imre, orvossá a dunavesseli kerületbe Sírny Antal; a kiskőrösibe Magyar Sándor, a kalocsaiak Bürger Zeigmond, állatorvossá Erdős Elek; a váci járásba: szolgabírója a váci kerületbe Koch Gusztáv, a gödöllőbe Mártonffy György, szánvevője Fridrik Agoston, mérnöké Varsányi János; orvossá a váci kerületbe Emerich Gottfried, a gödöllőbe Vessely Gyula, állatorvossá Lachis Sámuel választott meg.

A „Vázi dalnok” saját javára 1873-ik évi február hó 12-én a „Polgári Kör” helyiségében nagyszűri és borzasztó állatszereteli hangversenyvel stb. összejutott bohóc-estélyt rendez. Belépői díjak: Egy személyre 1 frt. családijé 2 szómelyre 1 frt 50 kr. 3 személyre 2 frt. 4 személyre 2 frt 50 kr.

Jegyek előre váltathatók; Szűrié J. P. özevnye, Huf nagel József és Mand I. J. párt arak kereskedésében a tánczvigalom napján 6 óráig.

A pénztárnál csak személy-jegyek váltathatók. Kezdeté 8 órákor.

nemzetgazdász be fogja bizonyítani sajátos hatását a jólétre; a hygenista egészségi szempontból fogja fel a dolgot. És mégis minden évben farsangolnak és pedig csodálatos pontossággal. Mi az oka? Sphinx-talány. Ilyen most a szokás vagy jobban mondva a divat; mindnyájan ugyanazt teszik. „Mi a boldonság?” kérlelték egy szemleddis francia írót. Egynek a bölcsesége, volt válasza. Mi a bölcsesség? többnek a boldonsága. Talán így fogható fel a farsang-idény.

A statisztikusnak sok adatot szolgáltat a farsang. Mint „posillion d'amour” nagy szerepet játszik és Hymen legelső hívet nyeri a farsang utáni hetekben. A szülöttekre és halálzásokra is gyakorol befolyást. A szülőhözaknak ilyenkor legtöbb dolguk van, és ha a pénz drága, a farsang az oka. Tehát, a mi nagyon is világos, Talleroz Zebulon képviselő barátja nagyon is téved, ha az uralkodó pénz-cirizset az osztrák nemzeti-banktól való függésnek tulajdonítja.

De tessék becsatláni a terebbe. Ah! ez pompás! A „virágos termekben” vagyunk. A termek fénye vetelkedik az élő gyémántok ragyogásával; ruhák, virágok, zene, keztűri hír-

Kimutatás

a váci ipar-és kereskedési hiteltárszat 1871. évi forgalmának.

Bevétel:	
Múlt 1870. évi kézzeljén maradvány	33835/9
Részvény tőkébe befizetett	4490/—
tőke után kézzeljén kamat	37/19
Feklet befizetési és előfizetett kamattal	34535/51
Kulcsfeljé díjak	3421/13
Kölcsönök után fizetett kamatok	15982/44
Visszatartott előlegek	2271/92
" váltók	611896/74
ingatlanok	40/85
Felzerelési díjakba	163/98
Részvény átirásai díjakba	10/50
Készletlen kamatokba	61/52
Nyomatvány díj	271/0
Bélyegkezelés	134/29
Készletlen kamatokba	373/50
Kulcsfeljébe	2356/77
Más pénzintézetekből	5690/0
Lakberekéből	420/88
Összesen	1132625/25

Kivadás:	
Szárazított befizeték	18344/70
Kifizetett folyó kamat	8922/22
Kölcsön előlegek	5173/67
" váltók	74697/65
" ingatlanokra	9000/—
Kezelési költségekre	1996/88
Felzerelésre	40/85
Nyomatványokra	231/55
Bélyegkeztés és adókba	656/87
Hűségnyilatkozatok	371/07
Közzététel után visszatartott kamat	54/63
Kulcsfeljébe	3125/50
Más pénzintézetekbe	10930/10
Járatások czelokra	39/—
Hűvelők	286/0
Kézzeljén maradvány	26252/90
Összesen	1132625/29

Vagyoni:	
December hóvi kézzeljén maradék	26252/90
Betalálkozott kötvények	33832/47
Válókba	219091/21
Eszközök	176/15
Kamat hátralékba	474/83
Bitorok	2542/32
Nyomatványokba	70/—
Más pénzintézetekbe letételek	13970/—
Hűvelők (tartások alj)	3860/—
Felzerelési és hátralékba	6/92
Megmaradt szállás díjaz. vált. kötvény	193/20
Összesen	264388/70

deti fennen a farsang dicsőségét. Minden fiatal jelenik meg itten, nem és bájosság tekintete nélkül. A bolond, haszontalan fényűzés diadalút. De legkirívóbban a „szép-nem” azon tagjai vannak felcipérözve, kik a természet által nem a leggrazdabban megáldottak; így ök más eszöközökbe nyulnak, a hiányszót pótolni, legyen az rizsorp vagy más szépítő szer, hajbaglya vagy trikott. A cél zentesitici az eszököztek. Szép akar lenni minden óron.

Itt sétál egy kék debardeur páter Wiesinggerl, Magyar Miska, tetőstől talpig magyar ruhában, nagy hatalmas kalppal a fején, a dualizmus elve következtében a deutscher Mischelel, ki egy óriási kúrtó-czillinderben diszleg, fekte öltözötti apácák egy finom dárvál.

Tudja, szerkesztő úram, hogy én a közbecsülésben részesülő Terpsichore nagysámmak mély rajongó tisztelője vagyok; mások előtt is ösmertem, mikép, ha egy tánczot járn elmulasztok, oly boldogtalannak érzem magam, mikép a római imperatorral, Titussal tartok, ki, ha egy nap jót elkövetni elfelejtett, kétségbeesetten felkiltott: „elvesztém a napot.”

A négyest kezdik. Engugirozom!

Töher:		
Bésványtűkébe	9000/—	
Tartalékfeljébe	3860/—	
" 1870. évi	21802/64	
Befizeték után ki nem vett kamat	484/98	
Váltak után előre fizetett kamat	15473/4	
Eszközök után	8090/—	
Tisztaváltók után 0/60 kamat	3331/98	
Híttvá jóvelelem	294588/70	
Összesen		294588/70

Bésványtűkébe 9000/—
Tartalékfeljébe 3860/—
Befizeték után ki nem vett kamat 21802/64
Váltak után előre fizetett kamat 484/98
Eszközök után 15473/4
Tisztaváltók után 0/60 kamat 3331/98
Híttvá jóvelelem 294588/70

Összesen 294588/70

Varázsíj G, m, k., Molnár J. m. k., pénztárnok könyvelt.

Ezen kimutatás a fent felszámolt XVII-ik fejezet 1-6 §-a értelmében, az igazgató által használmány részéről megválasztott számvizsgáló bizottság által, a kezelési könyvekkel össze hasonlítván, azoknál minden tételében egyezőknek találott.

Kelt Váczen január 15-én 1873-ik évben.

Incedy Soma m. k., bizottsági tag
Berczeller Il. m. k., Weiner I. m. k., bizottsági tag

A Híttvá írja egy német lap után a következőket: „A csellótan czellánál Kuzmálmann plébános közelekedez szólnok/a papok jelenlegi állásáról: Mi papok oly magasan állunk a kormányzásban, a császár, a királyok és herczegek fölött e földön, mint az ég a föld felett. Királyok és herczegek e földön oly hátra állnak tőlünk papoktól, mint az ólom a legfinomabb aranyról. Angyalok és arkangyalok nagyon hátra állnak a papoktól, mert mi isten helyett háttal bocsáthatunk meg, mit egy angyal és arkangyal sem tehetett soha. Mi felett állunk az isten anyjának, mert ez Krisztus csak egyszer szülté, de mi papok ezt mutatjuk és alkujuk napoként. — Igen, a papok felett állnak az Istennek is, mert ez könyvtelen, hiszen minden Istenben és helyen szöveglatlan tartani és a mi parancsunkra az égben leszállani. Az Isten ugyan a szóval parancsolta: „Legyen” — és a világ meg volt teremtve, mi papok azonban három szószóval meg az istent is megteremtjük. Ezért volt a rég időben — minden a hit és kereszténység meg fennállott — az egyháziaknak a legnagyobb tisztelgeti; a nép,

keik. Nagyon tesztik a kis „Backfish”, kinek szépségét, vagy bájoságának kecselit dicsérni gyenge vagyok. Olyan mint Lenat eszménygyökere: Amaz a fekte szemekelőt — Eleragdia az egész lelkelem — Szeme csábitó erővel — Örmémamortól villámlik.

Mint tündöklő az arca — Egy teljes új életűl sugárzik.

A tánczosok már a jövő tánczra foglalva vannak. Tánczosnót kapni nagyon is nehéz. Mig néhány perc előtt még a tánczosnók részvényei pari alatt voltak, most oly haussze állt be, mikép 18-ra emelkedett. Van talogás, taszigálás, lármissás, szornyi futkozás tánczosnók, vis-á-vis-ok után, mint a borzén. Azt hívják az ember, hogy angol vagy más papiroos forog a kérdésben.

— Szabad a kisasszonyt kérnem egy tánczra, — ezen kérdést intéztem egy anyához, ki leányát nagy óvatossággal tartá maga mellett.

Igen, de meg fogja engedni uram, mikép én is önnékel tánczolásnak, mert férjem szigoruan meghagyá, hogy leányomat egyedül soha se hagyjam.

Mily nagy áldozatokra kész az anyai szerelem! *Gwyned*

a császár és királyok földreborultak előttük s a földet eszokták, hová azok lábakuk tevék; most azonban a papok csak üldözötteknek vannak kitéve a kormány részéről, mely törvényeket hoz, melyeket a hűbéres egyháziakat várfogsággal stb. fenytthesse.

Ily eszoklat nem a bolondok háza, hanem Isten házában tartatot a nélkül, hogy az illetőt oda a hová t. i. az öröklet házába eluszták volna, akár ki mit mond, de a 19-ik század, ha a spanyol vérekeket reakció nélkül Canonisálni, a csalhatanságot, és jüden ösze asszonyainak seplőtlen fogantatást botrány nélkül dogmatissim lehet nagyon türelmes szárad.

Kümtatás. A vácei n. ö. egyelet által f. é. januar hó 27-én rendezett tánczyvendégek bevétele. s kiadásairól.

Eladott 136 db. helyleptegyből 234 ft. — kr. Felizetéséből 134 ft. 50 k.

Összes bevétele 368 ft. 50 k. ebből kiadás nyugtak szerint 240 ft. 21 k.

Marad tiszta jövedelem 228 ft. 29 kr. Felfizettek: Mgos. Peitler Ant. páspók 25 ft. főtiszt. vétsz. káptalan 20 ft. főtiszt. Spönnner 30 ft. tisz. Krenedits Imre 5 ft. tisz. Matéjka 2 ft. t. Zsembery Istv. 2 ft. t. Wiener 1 ft 50 kr., és t. Lencsés Sándor 50 kr. Császár Jánosné 10 ft., N. Rudnay Józsefné 5 ft., öz. Werneré 5 ft., Gállik Sándorné 5 ft., — Koch Gusztávné 5 ft., Csöley Jánosné 5 ft.,

N. N. 3 ft 50 kr., Benkár Dienesné 2 ft., öz. Meissner Ignácné 2 ft., Kilió Pálné 2 ft., Reichenthaler Lajosné 2 ft., Wieneré 2 ft.

Hálás köszönettel tartozik ezen egyelet ö nagyságának Gosztonyi Jánosné-nak, az ajándékul küldött számos és kitünő szép füzetráncz jelvényekért.

Ugy a tánczyrendezésről uraknak ügyes, és fáradatlan közreműködésükért.

A Vácz városi árva gyámügyi pénztárnak 1871-ik évi forgalmi kümtatása:

1870 évi maradvány . . . 102,447 ft. 39²/₁₀₀
1871. évi bevétel 23,023 ft. 08²/₁₀₀

Összesen 135,470 ft. 48²/₁₀₀

Kiadás árvek szükségletére 134 ft. 50 k.
és nagy korak kiadására 31,207 ft. 48²/₁₀₀

Maradt 1872. évre 104,262 ft. 99²/₁₀₀

A kezelési költségek megtérítése fejében kap a város 879 ft. 76 kr.

Vácz, 1872. február hó.

Bálintffy Pál,
könyvja.

Szerkesztő üzenet.

T. Dogné Alojás országgyűlési képviselő úrnak Pesten. — Nagyon le vagyok köteleve a küldeményre, — közölnöm általa közönségnek nem is a szép elbeszélés. A mi a részvét teljes tudakozással illet, az igaz, hogy a kiválóan journalistik mindég ki vannak, tve hogy csálható nyilatkok, hanem azért ne féltesen engemet, alios ego vídi ventos.

NYILT TÉR*)

PEST
Jakob Naschitz,
Annoncen-Expedition I. Rangos,
Pest, Josefsplatz Nr. 12.

Tägliche directe Expedition von Annoncen in allen beliebigen Zeitungen zu den Original-Insertions-Preisen nebst entsprechendem Rabatt

OHNE PORTO — OHNE SPESEN.

Ein Manuscript genügt für noch so viele Zeitungen.

Für Annahme von **Offerten** auf durch mich erlassene Annoncen berechne ich **keinerlei Gebühren.**

Ueber jede Insertion liefere ich das betreffende Blatt. **Keine Bitte gefälligst zu beachten, dass ich mich mit Stellen-Vermittlungen nicht befasse, welches ich ausdrücklich betone.**

Es würde mir erwünscht sein, wenn auch Sie hieraus den **gedruckten und soliden**, von den Zeitungsverlegern protegirten Betrieb meines Geschäftes erkennen und mich mit einer Ordre betrauen wollen, um meine Bedienungsweise zu prüfen.

Mit aller Hochachtung
JAKOB NASCHITZ,
Pest, Josefsplatz Nr. 12.

*) Fern rovaltan közlötteként nem vállal felelőség a szerkesztőé.

Felölő szerkesztő: ELIÁSSY GYULA.

H i r d e t é s e k .

Hirdetmény.

A Suhajda-család tulajdonához tartozó, ugy nevezett Gótbl utczában levő pajtá szobák ebből eladó, értekezhetni a m. k. járásbírószágnál.

Ölfa eladás.

A vácei káptalan uradalom sügyi pusztájában vágatott 233 hasábos erdei ol tolglyfa — és a naszáll erdőben 121 erdei ol vegyesfa a vácei nagyrépostsági lakban Február 16-án d. e. 10 órakor nyilvános árverezés útján elfogadati. — A venni szándékozók 400 forint bannpénzzel ellátva, ezennel tisztelettel meghívhatnak.

Vácz, február 1-én 1872.

Bartoss József,
számtartó.

Árverési hirdetmény.

Mely szerint közhírű tététek, hogy némi föld Haulik József vácei kanonok urnak hagyatékához tartozó ingóságok, u. m. szoba bútorok, könyvia- s kertieszközök, ruhafés ágymentők, szarvasmarlia, bor s gabunementek: folyó 1872. február hó 19 s 20-án, reggeli 9 órakor a helyszínen (főutca, 712. sz. a) nyilvános árverés útján, s készpénz fizetés mellett el fognak árvereztetni.

Spönnner József,
vérgédellet végrehajtó.

Hirdetmény.

Ezennel tudomást adatik, hogy egy 10 öl hosszú pajtá, külön padlással ellátva, mellette levő kerttel, melyben 20 — 30 akó bor évenként megterem, azonnal 2 — 3 évre bérbé adandó. Tulajdítás nyerhető a tulajdonos Kovács Ernő férgyintézetű igazgatónál.

Sämtlichen Behörden, Institutsvorständen, Gesellschaftsdirectionen,

sowie den Herren

Rechtsanwältén, Gutsbesitzern, Banquiers, und sonstigen

Industriellen, Privaten etc. etc.

empfiehlt der gehorsamst Unterzeichnete sein von dem kön. ung. Wechselgericht zu Pest und von der städtischen Behörde koncessionirtes Institut zur pünktlichen Beförderung von

Bekanntmachungen und Inseraten aller Art

in irgend beliebige Zeitungen der österr.-ungarischen Monarchie, sowie des Auslandes. Die Vervielfältigung des Konzeptes, ebenso die Versendung, sowie Lieferung der Beleg-Nummern geschieht unentgeltlich; es werden nur die Original-Tarifpreise der betreffenden Zeitung berechnet. Als **solid** anerkannt gebe ich dem Inserenten den grösstmöglichen Rabatt.

JACOB NASCHITZ,

Annoncen-Expeditions-Bureau für sämtliche Zeitungen, Pest, Josefsplatz Nr. 12.

Sämtliche Aufträge werden am Tage des Eintreffens sofort exact ausgeführt.

Vácz, 1872. N yom. a siketen. iparint. könyvny. gyorsszájtján.

Felölő-szerkesztő: ELIÁSSY GYULA.